

赴汤蹈火为人民 恪尽职守报平安 市消防大队2018年度回顾展望

今年是消防改革转隶年,永康消防全体人员团结奋进,不忘初心,牢记使命,以执法规范化建设和火灾隐患排查整治为抓手,以执勤备战为工作中心,着力织密火灾防控网和灭火救援网,全力推动消防工作和队伍建设跨越式发展,圆满完成了全年各项工作任务。



消防员现场检查



消防员抢险救援



消防员斩获荣誉



日常训练挥汗如雨



消防员慰问老人



消防员灭火现场



11.9宣传现场



现场讲解消防知识

记者 徐灿灿
通讯员 吕敏

**抓班子建设核心
勇于担当作为**

**抓火灾防控重心
坚持群防整治**

**抓打赢能力标准
聚焦实战练兵**

**抓队伍管理根本
强化凝心聚力**

赴汤蹈火为人民,恪尽职守报平安,是市消防大队践行为人民服务的铮铮誓言。

今年,我市高度重视消防工作,将消防工作列为全市重点工作之一强力推进。市消防大队立足改革转隶期两个稳定和三年翻身仗中心任务,进一步明确导向:带头抓大事,带头办实事,带头作表率。主职干部抓好统筹协调,在工作上互相支持。市消防大队还用新时代党的理论武装头脑,利用党员微信群转发党建前沿文章、先进典型和精品文摘进行学习点评,打牢看齐追随思想根基。

在火灾、抢险救援、社会救助事故中,市消防大队第一时间赶赴现场,为驻地百姓排忧解难,彰显我市消防队伍一心为民的良好形象。

三年翻身仗开展以来,市消防大队提请市政府出台《永康市消防安全责任制实施意见》,印发《永康市电动自行车消防安全综合治理暨智能充电桩建设方案》并落实施工建设,召开了三年翻身仗行动部署暨出租房综合治理现场会,提升火灾防控能力。

一直以来,市消防大队严抓火灾防控中心,常态化排查整治火灾隐患,落实重点防控措施,开展今冬明春火灾防控、夏季消防检查以及各类重大活动安保等专项行动。同时全面启动镇街区消防体验馆建设、消防站接待培训1.5万余人次、发放资料6万余份、播放消防公益广告和警示教育片1000余次、利用互联网平台群发各类消防常识和防灭火自救逃生知识,累计吸引15万余人次阅读。

我们按照能打仗打胜仗,从严科学施训,坚持训练实战化全员化。市消防大队大队长吴圣安告诉记者,大队针对性加强体能技能、操法训练和内攻、紧急避险组训,提高辖区类型火灾、汛期抗洪、高温抗旱等突发事件处置能力,固基础强专业训练成效明显,先后2次参加总队夏训课目操法交流演示,取得总队体能考核全省第三名,支队体能比武合同制站总分第一名、第三名和现役站总分第四名,并承办了全市灭火救援能力建设暨队伍规范化管理现场会。

今年截至目前,市消防大队开展六熟悉、演练巡逻215余次,共抢救被困人员139人,疏散人员30人,圆满完成系列重大活动现场执勤任务,12次收到群众感谢锦旗。

市消防大队将示范基层党组织创建与主题教育结合,紧扣改革主题开展投身改革大考、争当时代先锋、集中教育整训、牢记总书记训词、建设过硬队伍等实践活动,教育引导全体人员坚决拥护改革、积极投身改革。大队推荐的重点培育典型钱纯当选我市唯一最美军人,新树典型陈力、陈虹宇、程心涵一家三口以队为家,发挥正面激励的影响力,1名同志被评为省厅优秀共产党员。

挑战蕴含机遇,形势催人奋进。随着消防体制改革政策逐步明晰,2019年,市消防大队将坚持抓政策引领、抓工作推进、抓队伍管理相结合,继续保持坚定的信念、昂扬的斗志、扎实的作风,不忘初心,继续前进,努力推动消防工作和队伍建设再上新台阶。